
INDICADORES ECONÔMICO-FINANCEIROS RN 518

2022
Nº INDICADOR / CALCULO 1º TRIM 2º TRIM 3º TRIM 4º TRIM

1

Margem de Lucro Líquida (MLL) 
MLL = Resultado Líquido / Contraprestações 
Efetivas 0,40% 5,50% 5,00% -4,20%

2
Retorno sobre o Patrimônio Líquido (ROE) 
ROE = Resultado Líquido / Patrimônio Líquido 0,30% 23,60% 19,30% -14,80%

3

Sinistralidade (ou DM) 
Sinistralidade = Eventos Indenizáveis Líquidos + 
CCT / Contraprestações Efetivas + CCT” 92,20% 87,60% 87,00% 93,60%

4

Percentual de Despesas Administrativas em 
relação às Receitas de Contraprestações (DA) 
DA = Despesa Administrativa / 
Contraprestações Efetivas + CCT 9,70% 7,20% 8,60% 11,40%

5

Percentual de Despesa Comercial em relação 
à Receita de Contraprestações (DC) 
DC = Despesa Comercial / Contraprestações 
Efetivas + CCT

Não 
aplicável

Não 
aplicável

Não 
aplicável

Não 
aplicável

6

Percentual de despesas operacionais em 
relação às receitas operacionais (DOP) 
DOP = Eventos Indenizáveis Líquidos + 
CCT + Despesa Comercial + Despesa 
Administrativa + Outras Despesas Operacionais 
/ Contraprestações Efetivas + CCT + Outras 
Receitas Operacionais 103,00% 96,00% 97,00% 107,00%

7

Índice de resultados financeiros (IRF) 
IRF = Resultado Financeiro líquido / 
Contraprestações Efetivas + CCT 2,90% 1,30% 1,90% 2,60%

8
Liquidez Corrente (LC) em R$ 
LC = Ativo circulante / Passivo circulante 2,77 3,27 3,00 2,78

9

Capital de terceiros sobre o Capital próprio 
(CT/CP) 
CT/CP = Exigível total / Patrimônio líquido 125,90% 116,30% 127,20% 136,10%

10

Prazo Médio de Contraprestações a receber 
(PMCR) em dias 
PMRC = (Créditos ops saúde  / 
Contraprestações efetivas) X 360 52,13 25,22 33,69 20,95

11

Prazo Médio de Pagamento de Eventos 
(PMPE) em dias 
PMPE = (Provisão de Eventos a Liquidar / 
(Eventos indenizáveis Líquidos - Variação da 
PEONA)) X 360 1,71 3,10 1,79 1,78

12A

Variação de Custo Médico (VC-MH) 
VC = (Eventos indenizáveis  per capita do ano 
atual / Eventos indenizáveis per capita do ano 
anterior) -1” 6,20% -11,30% -29,30% -38,80%

12B

Variação de Custo Odonto (VC-OD) 
VC = (Eventos indenizáveis  per capita do ano 
atual / Eventos indenizáveis per capita do ano 
anterior) -1 5,70% -22,00% -48,00% -71,00%


